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Trappenkamp, den 19.03.2010   Blatt  1/1
Herrn
xxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxx
Betr.:

Ihre Anfrage vom 17.03.2010
Sehr geehrter Herr xxxxx,

die Reparatur Ihres C64 ist möglich.

Die Kosten für die Reparatur belaufen sich auf 29,95 € plus Materialkosten, zuzüglich 12,80 € Versandkosten zu Ihnen für das versicherte Paket. Der Umfang der erforderlichen Ersatzteile ( z.B. ICs etc. ) kann ich im Moment nur schätzen. Diese belaufen sich gewöhnlich / durchschnittlich auf 20,00 bis 70,00 € ( falls an dem Computer noch keine eigenen Reparaturversuche gemacht worden sind ) sodaß insgesamt ein Betrag von ca. 62,75 € bis ca.  112,75 € zu erwarten sind.

Sollte sich im Einzelfall die Reparatur nicht lohnen weil zu viele oder alle ICs beschädigt sind ( dies kommt insbesondere bei Versorgung des Gerätes mit falscher oder zu hoher Versorgungsspannung – defektes Netzteil vor ) wird lediglich die Reparaturpauschale von 29,95 € fällig da wir die zum Test eingebauten ICs alle wieder entfernen können.
Sollten Sie einen verbindlichen Kostenvoranschlag wünschen so müssen wir den Computer erst komplett reparieren und können Ihnen dann die Kosten mitteilen. Sind Sie dann an der Reparatur nicht weiter interessiert so müßten Sie, die für Sie vorgenommene Reparaturpauschale von 29,95 € übernehmen.
Sollte eine Reparatur Ihres Computer für Sie nicht rentabel sein, so können wir Ihnen auch ein Ersatzgerät Bestellnummer #0139 für 149,00 € generalüberholt mit Garantie incl. Netzteil und deut​schem Handbuch zukommen lassen. Soweit vorhanden können wir auf Ihre Wünsche bezüglich C64 I bzw. C64 II oder auch Farbe des Gehäuses oder der Tastatur eingehen.
Mit freundlichen Grüßen

ELEKTRONIK-TECHNIK-PETERS   E.T.P.

( Dr. Ing. Uwe H.F. Peters VDI/VDE DGQ )
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