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Unfallmeldung – Unfallbericht
Ich, Uwe Peters, Erdbeerverkäufer 2153 an der Verkaufsstelle 128 bei famila Trappenkamp, für die Firma Erdbeerhof Glantz in Delingsdorf, habe am Donnerstag den 13.6.2013, in der Verkaufserdbeere einen leichten Unfall gehabt deren Folgen ich z.Zt. noch nicht abschätzen kann.

Beim Herausnehmen der Schalen aus den Steigen, unter der hinteren Ablage des Verkaufsstandes, bin ich zuerst mit dem Kopf gegen die im Gesichtsfeld stehende Steige, und zwar gegen die hervorstehenden Zentriernocken gestoßen und habe mir die rechte Stirn leicht verletzt, siehe bei​ge​fügtes Bild.

Kurz danach ist mir das Gleiche auf der linken Kopfseite passiert, wobei ich allerdings mit dem linken Auge den Zentriernocken leicht berührt habe. Seit diesem Moment sehe ich auf dem linken Auge dauernd eine Fliege (Mücke), was wohl auf ein kleines Gerinnsel im Auge zurückzuführen ist.

Das Ganze konnte nur entstehen, da die Steigen vorher überhaupt nicht auf dieser Ablage montiert waren und erst kurz vorher von dem Super-Standbetreuer Herrn Ahlbeck auf Anweisung des Herrn Glantz dort, in Längsrichtung angebracht worden waren. Inzwischen habe ich die Steigen, sicherheitshalber, dort wieder entfernt. Der Standbetreuer Herr Möller, erzählte mir später, daß Probleme bei dieser Montageart bereits bekannt sind und durch die Montage der Steigen in Querrichtung behoben werden können, da dann die Steigen und damit auch die Zentriernocken nicht über die vordere Kante der hinteren Ablage hinausragen können. Aus Sicherheitsgründen, die Steigen stehen dort unsicher auf einer rutschigen Ablage mit der Gefahr des Absturzes der mit Erdbeer-Schalen gefüllten Steigen, habe ich auf diese Variante allerdings ebenfalls verzichtet.
Eine mündliche Unfallmeldung wurde am gleichen Tage vom Standbetreuer Herrn Möller fernmündlich entgegengenommen.

Ich würde gerne erfahren, was ich in diesem Falle zu tun habe und wie die Gesichtseinschränkung auf dem linken Auge weiter zu behandeln ist. Bisher habe ich weiter gearbeitet und bin daher noch nicht zum Arzt gekommen.
Alle Dateien sind in digitaler und farbiger Weise auf meiner WEB Site www.ELEKTRONIK-TECHNIK.BIZ unter " meine aktuellen Angebote " und dann unter den Ziffern "0" – "00" – "004"

" Glantz Unfall " gespeichert und jederzeit abzurufen.

Mit freundlichen Grüßen

Uwe Peters

Anlagen:   Detail Unfallsituation
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