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Trappenkamp, den 27.09.2018   Blatt  1
1581 Test/Demo Hilfs-Disketten Anleitungen deutsch          #5282 (2)
Diese Diskette enthält einige freie Programme für Ihren Gebrauch mit Ihrem neuen 1581 Diskettenlaufwerk. Das sind Programme für Anfänger und für erfahrene Benutzer.
Die meisten der Programme auf dieser Diskette laufen auf jedem Computer. Jedoch einige Programme sind zugeschnitten und arbeiten nur mit einem speziellen Computer. (C128, C64 oder PLUS4)
Wenn Sie ein Problem mit einem dieser Programme haben, versichern Sie sich in dieser Anleitung, dass Sie den richtigen Computer und das richtige Laufwerk haben.
Wenn Sie weiterhin Probleme haben, sollten Sie Ihren Computer und das Laufwerk resetten (zurücksetzen) und das Ganze nochmals versuchen. Ebenfalls sollten Sie auch testen ob Sie die Gerätenummern Ihrer Geräte in der Computer-Anlage richtig eingestellt haben.

BACKUP 128-1581

Dies Backup-Programm arbeitet ausschließlich auf dem C128 mit einer 1581 Laufwerk. Gebrauchen Sie dies um Backup Kopien von Ihren wertvollen 1581 Disketten zu machen. Das Programm ist einfach zu bedienen. Folgen Sie einfach den Anweisungen.
Es benötigt 8 Minuten um alle 800 KByte zu kopieren. Für schnellere und leichtere Backups versuchen Sie die 1700 oder 1750 RAM Erweiterungskarten für den C128 zu verwenden. Sie können auch 2 1581er für extrem schnelle Kopien mit diesem Programm verwenden.

BACKUP 64-1581

Dies ist das Backup Programm für C64 Anwender. Es arbeitet mit dem C64 und einem 1581 Laufwerk. Das Programm ist einfach zu bedienen. Folgen Sie einfach den Anweisungen.
Es benötigt 10 Minuten um eine Diskette zu kopieren. Eine volle Diskette braucht länger. Für schnellere und leichtere Backups versuchen Sie das File-Copy Programm und die 1764 RAM Erweiterungskarte für den C64 zu verwenden.
Sie können auch 2 1581er für extrem schnelle Kopien mit diesem Programm verwenden. Sie brauchen nur noch die Files, zum RAM oder zu einer anderen Diskette, kopieren die Sie benötigen sparen dadurch Zeit und Speicherplatz.
Sector Editor
Der Sector-Editor ist ein Maschinenprogramm mit dem Sie Daten-Blocks von und zu einer Diskette lesen, anzeigen, verändern und zurückschreiben können. Das Programm ist über ein Menu bedienbar. Alle Befehle werden im Hauptmenu angezeigt.
Die Programmfunktionen beinhalten lesen eines beliebigen Track und Sektors, verfolgen einer Kette von Blocks, sowie Directory und Help. Sie können mit dem Edit Befehl ebenfalls Daten verändern und in einen Block zurückschreiben.
Der Sector Editor läuft auf dem C64, dem C128 und auf dem PLUS4 mit jedem Einfachlaufwerk. Gebrauchen Sie  dieses Programm mit Vorsicht. Es ist nicht für Anfänger.

SHOW BAM

Das Show BAM Programm  erlaubt es Ihnen die, von dem Diskettenlaufwerk benutzte, Tabelle anzusehen um
den verfügbaren Speicherplatz auf einer Diskette zu verfolgen. Die BAM, oder „Block Availability Map“, ist ein Bereich auf der Diskette in dem festgelegt ist, welche Sektoren Dateien zugewiesen wurden.
Ein Raster mit allen Spuren und Sektoren auf der Festplatte wird angezeigt. Ein Kreis bedeutet, dass der Block verwendet wird, ein Punkt bedeutet, dass der Block frei ist. Benutzen Sie dieses Programm um die Details zu erlernen wie Informationen auf CBM Disketten-Systemen gespeichert sind. SHOW BAM arbeitet auf jedem Computer und jedem seriellem Laufwerk.

Partition Aid

Mithilfe der Partitionshilfe können Sie auf der 1581 eine Diskettenpartition, einen geschützten Bereich der Diskette, einrichten. Sie können eine einfache Partition oder eine Partition mit einem Unterverzeichnis einrichten.
Um eine Partition anzuzeigen oder zu wechseln, wählen Sie die Option 1 im Hauptmenü.
Um ein Partitionen oder ein Unterverzeichnis zu erstellen, wähle Auswahl 2 im Hauptmenü. Weitere Informationen zu Partitionen finden Sie in Ihrem 1581-Benutzerhandbuch. Die Partitionshilfe funktioniert auf dem C64 oder C128 mit einem 1581-Diskettenlaufwerk. Eingestellte oder geöffnete Partitionen bleiben bis zum RESET erhalten.
CHANGE UNIT

Mit dem Programm Change Unit können Sie die Gerätenummer eines Laufwerks temporär ändern. Dies wird in Systemen verwendet, die mehr als 1 Laufwerk haben, da jedes Laufwerk eine andere Gerätenummer haben muss, um ordnungsgemäß zu funktionieren. Um das Programm zu verwenden, geben Sie die alte Gerätenummer (normalerweise 8) ein und geben Sie dann die neue Gerätenummer normalerweise 9, ein.
Die Änderung der Gerätenummer dauert so lange, wie das Gerät nicht zurückgesetzt wird. Das Programm Change Unit wird auf jedem CBM-Computer ausgeführt.
Beachten Sie, dass Sie bei den Modellen 1581 und 1571 die Schalter auf der Rückseite des Laufwerks verwenden können, um die Gerätenummer zu ändern. Einzelheiten finden Sie in Ihrem Handbuch.
UNSCRATCH
Mit diesem Programm können Sie eine Datei wiederherstellen, die "gescratched" oder aus dem Disketten​verzeichnis gelöscht wurde. Sie müssen den Namen und den Typ der Scratched-Datei kennen (PRG, SEQ oder REL). Beachten Sie, dass die Funktion "Unscratch" nicht funktioniert, wenn auf die Diskette geschrieben wurde oder andere Dateien gespeichert wurden, seit die ursprüngliche Datei gelöscht wurde. Dies liegt daran, dass jede Diskettenaktivität, nachdem eine Datei gelöscht wurde, den belegten Speicherplatz der alten Datei einnehmen kann. Sie können unscratch mit jedem CBM Computer und Diskettenlaufwerk benutzen.
LOAD ADDRESS

Dieses Programm ermöglicht es einem Programmierer, die zwei Byte Ladeadresse jeder Datei auf einer Diskette zu ändern. Dies ist nützlich, um BASIC Programme zu erstellen, die auf jedem CBM-Computer und zu anderen speziellen Anwendungen ausgeführt werden. Um das Programm zu verwenden, geben Sie einfach den Dateinamen des Programms ein, das Sie ändern möchten.
Die aktuelle Ladeadresse wird angezeigt. Geben Sie als nächstes die neue Ladeadresse ein, die Sie verwenden möchten, und die Datei wird geändert. (Hinweis: Verwenden Sie 1025, um ein Basic Programm zu erstellen, das auf jedem CBM-Computer geladen werden kann.) Das LOAD ADDRESS Programm funktioniert mit jedem Computer und jedem Diskettenlaufwerk.
UNI-COPY

Wenn Sie über zwei Diskettenlaufwerke verfügen, können Sie Dateien mit dem Uni-Copy-Programm von einem Laufwerk auf das andere kopieren. UNI-COPY wird auf dem C64 und C128 mit jedem Laufwerk ausgeführt.
Um das Programm zu verwenden, stellen Sie die Gerätenummern der Laufwerke ein, die Sie zum kopieren verwenden möchten. (Sie können mit den ersten beiden Optionen im Programm die Gerätenummer ändern oder eine Partition öffnen.) Als nächstes geben Sie den Namen der Datei ein, die Sie kopieren möchten. Sie können auch einen Platzhalter z.B. (*) verwenden, um eine Liste der zu kopierenden Dateien zu erstellen.
Drücken Sie einfach die Taste Y oder N nach jedem Dateinamen, um Ihre Kopierliste zu erstellen.
FILECOPY
Verwenden Sie dieses Programm, um Dateien von Laufwerk zu Laufwerk oder von einem Laufwerk zu dem 1764 RAM DISK zu kopieren. FILECOPY kann auf dem C128 oder C64 mit einem beliebigen Laufwerk ausgeführt werden.
Um das Programm zu verwenden, folgen Sie den Anweisungen. Geben Sie die Gerätenummern der Laufwerke ein, die Sie verwenden möchten. (normalerweise von 8 zu 9 oder von 9 zu 8.) Das Programm liest das Verzeichnis ein und zeigt es an. Geben Sie "Y" hinter dem Namen der Dateien ein, die Sie kopieren möchten. Wenn Sie Ihre Liste beendet haben, kopiert das Programm die Dateien zwischen den 2 ausgewählten Laufwerken.
ZAPLAOD-64
Zapload zeigt ein Menü aller Dateien auf einem Datenträger an. Sie können dann das Programm auswählen, das Sie ausführen möchten und zapload startet es für Sie. Zapload verwendet Schnelllade-Techniken, um Ladezeiten auf seriellen Laufwerken um 200-600% zu verbessern.
Zapload arbeitet mit den Diskettenlaufwerken 1541, 1571 und 1581 des C64 zusammen. Der Loader arbeitet nur mit Dateien mit der Nummer 8.
Compress-128

Das Compress-128-Programm bietet dem fortgeschrittenen Benutzer eine Methode zum Reduzieren der Größe und zum Beschleunigen des Ladens von Disk-Dateien. Dieser 3-Schritt-Prozess wird ausführlich im Tutorial-Abschnitt des Komprimierungsprogramms beschrieben.
Drücken Sie 3 im Hauptmenü, um das Tutorial zu starten. Compress-128 arbeitet mit den Diskettenlaufwerken 1581, 1571 und 1541 auf einem C128.
AUTO-RUN 64

Mit dem Programm AUTO-RUN 64 können Sie Ihren Maschinencode und die BASIC Programmdateien in Programme konvertieren, die beim Laden automatisch ausgeführt werden.
Die Tasten STOP und STOP / RESTORE sind deaktiviert und am Ende Ihres Programms wird ein Neustartcode hinzugefügt. So können Sie Auto-Run 64 verwenden, um einfachen Schutz für Ihre Basic-Programme zu bieten.
Sie werden aufgefordert, zwei Dateinamen einzugeben: Den Namen der Datei, die Sie konvertieren möchten, und den Namen für die Autorun-Datei.
Dieses Programm ist nicht für Anfänger - also sei vorsichtig. AUTO-RUN 64 funktioniert auf dem C64 mit jedem Einfach-Laufwerk.
AUTO-BOOT 128

Mit dem Programm AUTO-BOOT 128 können Sie ein Programm erstellen, das automatisch auf dem C128 geladen und ausgeführt wird. Dieses Programm läuft nur auf dem C128 mit einem Einfach-Laufwerk.
Um das Programm zu verwenden, geben Sie den Namen der Programmdatei ein, die Sie in eine beliebige Boot-Datei konvertieren möchten. Geben Sie dann den Programmtyp ein entweder Basic oder Binär. Der Boot Maker wird dann Ihre Datei konvertieren.
Wenn Sie nun C128 resetten (zurücksetzen), wird Ihre Programmdatei automatisch geladen und ausgeführt, wenn sie sich im Diskettenlaufwerk befindet (Einheit 8).
PIC DEMO 128

Dieses Programm ist eine Hi-Res Diashow für C128 Benutzer. Es lädt Bilder von der Festplattenpartition namens Pic.Dir auf Ihrer 1581 Utility Disk. Die Bilddateien, sind Original-Artwork von Wayne Schmidt, die mit den spezial Burst-Routinen der 1581 geladen werden. Sie wurden ebenfalls für extra Geschwindigkeit komprimiert mit dem Compress-128 Programm, das ebenfalls auf Ihrer 1581 Utility-Diskette enthalten ist.
REL FILE EXAMPLE
Dieses Programm ist als Programmierbeispiel auf der 1581-Utility-Diskette enthalten.
Verwenden Sie es als Richtlinie beim Arbeiten mit relativen Dateien.
Das Beispiel wird auf allen CBM-Computern mit einem beliebigen Diskettenlaufwerk ausgeführt und zeigt, wie der Positionsbefehl verwendet und Fehler in relativen Dateien überprüft werden. Die Programmierung ist eine einfache Mail-Liste. Versuchen Sie es an Ihren eigenen Zweck anzupassen.
BURST EXAMPLE FILES
Diese vier Dateien sind für Benutzer vorgesehen, die an den Burst-Befehlen des 1581-Laufwerks interessiert sind. 
Das Beispiel ist ein Basic/Maschinensprache-Programm, das im Burst-Modus ein Backup mit 2 1581 Diskettenlaufwerken durchführt.
Es läuft nur auf dem C128.

Die vier Beispieldateien sind:


 BURST EXAM.BAS - Basisprogramm


BURST SUBS.BIN - Maschinencode


BURST SUBS.SRC - Die Quelldatei


BURST SUBS.LST - Die Listendatei

Um diese Beispiele zu verwenden, müssen Sie den 6502-Maschinencode verstehen und einen Quelleditor haben.
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