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Der Commodore C64 WEB-IT

Ich biete die letzten Geräte für nur noch 249,50 € incl. allem Zubehör
 siehe auch Directory 84 auf meiner Web-Site an.

Ich hab glaube ich noch 3 bis 4 Stück davon. Einen werde ich auf jeden Fall selbst behalten. Siehe dazu auch meine Bilder in der Directory 84 auf meiner Web-Site.

Sichern Sie sich diese Rarität in diesem limitiertem Sonder-Angebot.

Es ist absolute Neuware und in OP. Das Gerät ist jungfräulich wurde also noch nie benutzt. Nur meinen habe ich getestet - wauuuuuhhhhh ist das ein Ding.

Und in diesen Packungen sind sogar die verschiedenen Handbücher im Gegensatz zu den wenigen Angeboten die im Internet herumschwirren zusätzlich in deutsch vorhanden.

 

Dies ist genau das Gerät welches der offizielle Nachfolger des C64 werden sollte und von der Firma WEB-Computers in Antwerpen entwickelt und hergestellt wurde.

Auf dies Gerät, welches als offizieller Nachfolger des C64 propagiert wurde, wartete die ganze Welt - hatte dann aber wenig Interesse daran weil es praktisch ein LAPTOP war der neben vielen guten PC-Programmen und anderen Vorteilen, nur einen C64 Emulator hatte und absolut inkompatibel zur C64 Hardware war. 

 

Das komplette LOTUS Paket und Microsoft-Windows, Windows 3.1 in einer Spezial​ver​sion, Netscape AMI PRO und DOS 7. Hardwaremäßig ist er ein PC und kein Home​computer. Ich finde ihn aber sehr interessant - einmal als den Nachfolger des C64 und zum anderen wegen seiner guten Eigenschaften. Eingebautes DFÜ Interface und Start aus einem ROM damit ohne Zeitverluste und ohne die üblichen Windows Abstürze wie beim Original C64 machen dies Gerät für mich besonders interessant und brauchbar.

 

Eine erstaunliche Menge an Software ist auf dem 16 MB ROM vorhanden.

 

Ein eingebautes 2 MB Flash ROM ist an Stelle einer Festplatte die mit eigenem Lauf​werks​​buch​​staben angesprochen werden kann ist ebenfalls vorhanden.

 

2 PC-Karten Karteneinschübe für Spiele oder Programme auf ROM sind auf der linken Seite vorhanden. An der rechten Seite ist ein 3½ " Laufwerk wie bei jedem PC eingebaut. An der Rückseite sind Video und VGA Ausgänge etc. etc.

 

Die Information über Commodore Geräte unter dem Link Commodore ist für Dich wahrscheinlich auch sehr interessant.

Viel Spaß mit diesem neuen und einmaligen Abenteuer wünscht Euer  . . . .   

Upe   ( Uwe Peters )

 Konten :  Kreissparkasse Segeberg Kt. Nr.: 0188 062 598 BLZ 230 510 30   
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